

ГЛАВА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ В СОСТАВЕ РОССИЙСКОЙ СТОРОНЫ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ОФИЦИАЛЬНОЙ ВСТРЕЧЕ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ И ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

В Кремле состоялась официальная встреча Президента Российской Федерации Владимира Путина и Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина. В составе российской стороны в ней принял участие Глава Кабардино-Балкарской Республики Юрий Кокоев.

В ходе переговоров на высшем уровне обсуждены комплекс вопросов всеобъемлющего партнерства и стратегического взаимодействия России и Китая, актуальные международные и региональные проблемы, а также ряд совместных российско-китайских инвестиционных проектов, направленных на реализацию инициатив Евразийского экономического союза, и «Один пояс, один путь».

На полях встречи лидеров двух стран Ю.А. Кокоевым подписано Соглашение об устойчивом развитии при создании промышленного



комплекса «Этана» в Кабардино-Балкарской Республике. По решению Китайской национальной нефтегазовой корпорации участником Соглашения от Китайской Народной Республики выступил консорциум китайских национальных компаний.

Документ предусматривает реализацию в Кабардино-Балкарии ряда проектов в сфере экологии, энергетики, транспортной инфраструктуры, социальной сферы, туризма, агропромышленного комплекса, науки и инноваций.

Соглашение – первый российский проект в области устойчивого развития территорий, предусматривающий долгосрочное взаимодействие Правительства КБР, ведущих компаний РФ и КНР.

М. ЯРОСЛАВСКАЯ

НА WWW.KREMLIN.RU РАЗМЕЩЕНЫ ДОКУМЕНТЫ, ПОДПИСАННЫЕ ПО ИТОГАМ ОФИЦИАЛЬНОГО ВИЗИТА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КНР В РФ. СРЕДИ НИХ ГЛОБАЛЬНОЕ СОГЛАШЕНИЕ ПО УСТОЙЧИВОМУ РАЗВИТИЮ ПК «ЭТАНА» (КБР)

Документы, подписанные по итогам официального визита Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина в Российскую Федерацию, размещены на www.kremlin.ru. Среди них «Глобальное соглашение об устойчивом развитии при

создании и развитии промышленного комплекса «Этана» в Кабардино-Балкарской Республике (Российская Федерация)».

По материалам www.kremlin.ru

Наги Бозиев:

РАБОТУ НАДО ПЕРЕНОСИТЬ В ПОСЕЛЕНИЯ

Государственный советник КБР Наги Бозиев провёл выездное заседание по вопросам реализации майских указов Президента России в Эльбурском районе.

В заседании приняли участие глава администрации Эльбурского района Каншаубий Залиханов, замминистра строительства и ЖКХ КБР Татьяна Шванц, замминистра труда, занятости и социальной защиты Ратмир Ашханов, консультант службы по обеспечению деятельности советников КБР Геннадий Вильчев, заместитель экономического развития КБР Хусейн Темиев, заместитель министра здравоохранения республики Елена Хачетлова, представители администрации района, руководители ГКУ «Центр труда, занятости и социальной защиты», МФЦ, районных учреждений системы образования, здравоохранения, культуры, спорта, главы сельских поселений и города Тырнауза.

Каншаубий Залиханов приветствовал участников заседания, отметил важность реализации социально ориентированных проектов в рамках исполнения майских указов Президента России Владимира Путина.

Во вступительном слове Наги Бозиев сделал обзор наиболее важных моментов

Эльбурского района исполненных указов, обозначив в каждом из восьми значимых и приоритетных задач для социально-экономического развития районов республики, в частности, муниципальных образований: «Необходимо дальнейшее наращивание усилий по завершению в полном объеме и в установленные сроки поставленных задач, в том числе исполнение показателей по заработной плате бюджетникам, ликвидации очередей в детские сады, обеспечению граждан доступным жильем, улучшению качества услуг ЖКХ, подьем социально-экономического развития.

Эту работу в большей степени надо переносить в поселения, где она должна быть тщательно проанализирована с последующим обозначением возникающих проблем перед администрациями районов и Правительством республики». Ответственные за исполнение майских указов проинформировали о проводимой работе. Намеченные планы значения по основным направлениям социально-экономического развития

конкретных мер. Речь идет о модернизации сферы ЖКХ, создании благоприятного инвестиционного климата, новых рабочих мест. Особое внимание было обращено на вопрос о рассмотрении возможности зачисления в местные бюджеты поступлений от налога на имущество организаций в рамках 601-го Указа Президента РФ об основных направлениях совершенствования системы государственного управления.

Непосредственно в сфере мероприятий по реализации государственной социальной политики особое внимание было обращено на обеспечение индикативного показателя по заработной плате работников образования, здравоохранения и культуры. В целях совершенствования государственной политики в сфере здравоохранения реализуется ряд мероприятий по перинатальной диагностике, а также направленные на раннее выявление врожденной патологии и наследственной патологии плода на этапе внутриутробного развития.

(Окончание на 2-й с.)

На Всеармейском этапе Армейских международных игр-2017 «Эльбурское кольцо» в лидеры вышли военнослужащие Главного управления Генерального штаба

Об этом сообщили в пресс-службе Южного военного округа. В посёлке Терскол на базе Центра горной подготовки и выживания Федерального автономного учреждения Министерства обороны РФ «Центральный спортивный клуб армии» завершились три соревновательных дня Всеармейского этапа Армейских международных игр-2017 «Эльбурское кольцо» на лучшее выполнение высокогорного подразделения Вооружённых Сил Российской Федерации.



В соревнованиях принимают участие военнослужащие (от каждого военного округа – ЮВО, ЗВО, ЦВО, ВВО) воздушно-десантные войска, Северного флота, Главного управления Генерального штаба, Военного института физической культуры. Дальневосточного высшего общевойскового командного училища, Федеральной службы войск Националь-

ной гвардии Российской Федерации. Максимальный результат по итогам трёх соревновательных дней продемонстрировала команда Главного управления Генерального штаба в индивидуальном лазании на скалдорме и лазании в связках.

Всего в соревнованиях принимают участие более 150 военнослужащих, задействованы вертолёты Ми-8 армейской авиации Южного военного округа. Все участники чемпионата прошли акклиматизацию в высокогорной местности – один из важнейших этапов подготовки, который необходим для адаптации организма на высоте более 3500 метров.

Состязания, которые начались 1 июля и продлятся до 12 июля, пройдут в рамках Армейских международных игр «АРМИ-2017».

Алиса ТАРИМ, пресс-служба местной администрации Эльбурского района

Долгожительницу из Кабардино-Балкарии внесли в «Книгу рекордов России»

127-летняя жительница Баксанского района Кабардино-Балкарии Нану Шаова внесена в «Книгу рекордов России» как самый пожилой человек страны.

Главный редактор издания Станислав Коненко торжественно вручил Нану Шаове сертификат, свидетельствующий о самой длинной продолжительности жизни, и отметил, что этот факт является мировым рекордом.

Титул самого пожилого человека России до Нану Шаовой неофициально носила жительница Астраханской области Таниля Бисембева, которой в этом году исполнится 121 год.

По материалам информгентств

АПК

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КЛАСТЕР В ЗЕРКАЛЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ

В последние годы устойчивое развитие сельского хозяйства Кабардино-Балкарии стало возможным благодаря масштабной и эффективной поддержке со стороны государства. Аграрный сектор в сегменте реальной инновационной экономики обеспечивает порядка 30 процентов внутреннего валового продукта региона.

В своих комментариях первый заместитель Председателя Правительства – министр сельского хозяйства КБР Сергей Говоров пояснил, что в 2017 году между Министерством сельского хозяйства Российской Федерации и Правительством Кабардино-Балкарии заключено десять соглашений, в рамках которых хозяйству субъектов региона направлено субсидий на общую сумму свыше 1 миллиарда 867

млн рублей. Более 177 миллионов рублей будут направлены в нынешнем сельскохозяйственном году на субсидии на несвязанную поддержку в области растениеводства. Это так называемая погектарная поддержка со стороны федерального и республиканского бюджетов.

В рамках соглашения субсидии получат и участники программы по повышению продуктивности в молочном скотоводстве. На эти цели в

текущем году выделено общей суммой 82 миллиона 659 тысяч рублей. Следующий пункт касается субсидий на возмещение процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) в агропромышленном комплексе – всего чуть более 277 миллионов рублей, в том числе из федерального бюджета – 221 миллион 671 тысяча рублей, из республиканского – 55 миллионов 420 тысяч рублей.

(Окончание на 2-й с.)

Молодые семьи Нальчика улучшат жилищные условия

Более шестидесяти семей, проживающих в Нальчике, получили свидетельства на приобретение жилья по подпрограмме «Обеспечение жильём молодых семей» федеральной программы «Жилище» (до 2020 года). Вручение документов состоялось в администрации города.



Обладателей свидетельства приветствовал первый заместитель главы администрации г. Нальчика Анатолий Тонконог, отметивший, что федеральная программа является хорошим подспорьем для молодых семей, которые хотят улучшить жилищные условия. Он также обратил внимание присутствующих на требования по реализации сертификатов и выразил надежду, что программа будет увеличивать темпы и охватить большее количество молодых семей.

Участников церемонии вручения поздравила начальник жилищного управления администрации города Ольга Тауканец. Полагая, что решение жилищного вопроса послужит началом вашей дальнейшей благополучной жизни, – сказала выступающая и подчеркнула, что все сертификаты, выданные в этом году, являются многодетными.

Напомним, муниципалитет участвует в федеральной программе, действующей с 2007 года, на условиях софинансирования. Средства выделяются из трёх бюджетов – федерального, республиканского и местного. В этом году на реализацию программы в Нальчике направлено в целом 55,6 млн. рублей, в том числе из местного бюджета – 17,2 млн. рублей.

Размер суммы, обозначенной в документе, варьируется от 350 тысяч до одного миллиона рублей и зависит от состава семьи. Как пояснила О. Тауканец, в программе могут участвовать молодые семьи, признанные нуждающимися в улучшении жилищных условий. Каждая из них должна подтвердить свою финансовую способность – сумма, указанная в свидетельстве, составляет 35 процентов от расчётной стоимости жилья, которое положено молодой семье. Остальная часть семьи должна оплатить сама. Читается и ряд других критериев, в том числе возраст супругов.

За период действия программы в столице республики аналогичные документы выданы 927 семьям. На сегодняшний день в очереди на получение свидетельства состоит 616 семей города. Срок действия свидетельства ограничен – реализовать его необходимо до 30 ноября.

Марьяна БЕЛГОРКОВА, Фото Камала Толгурова

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: + 19... + 22.
Ночью: + 16... + 18.
На четверг, 6 июля
Дождь

Курс обмена валют на 5 июля 2017 г.
ПОКУПКА | ПРОДАЖА
USD/RUB 57.50 | 60.90
EUR/RUB 65.60 | 69.90
РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №1549

Нагби БОЗИЕВ:

РАБОТУ НАДО ПЕРЕНОСИТЬ В ПОСЕЛЕНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Не превращая в районе показателя смертности от новообразования злокачественного значения показателя по «дорожной карте», что связано с выявляемостью за счёт улучшения обследования на компьютерном томографе и магнитно-резонансном томографе по системе ОМС. Существует ряд проблем с организацией раннего выявления туберкулеза. Вызывает большую озабоченность тот факт, что ни в центральной районной больнице, ни в поликлинике нет стационарного флюорографа. Обследование больных проводится на передвижном флюорографе, который в основном находится у здания поликлиники, обслуживая пациентов со всего района, и не исполняет функцию базового, так как зачастую выходит из строя. Проблемным остаётся кадровый вопрос, в частности, отсутствие врачей узкой специализации. В рамках реализации закона о мерах по обеспечению граждан доступным и комфортным жильем в Эльбурском районе проведён мониторинг пригодности для проживания земель для предоставления их нуждающимся категориям граждан. Утверждены критерии базового предоставления в собственность отдельным категориям граждан земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена или находится в муниципальной собственности городского и сельских поселений для индивиду-



ального жилищного строительства. По Эльбурскому району зарегистрированы 32 семьи для получения земельного участка под строительство жилья. В с.д. Эльбурс, Бодик, Былым и Кенделен свободных земельных участков для предоставления многодетным семьям нет. В этих населённых пунктах проводится работа по инвентаризации неиспользуемых земельных участков для последующего их изъятия и передачи семьям указанной категории. Таким образом, за первое полугодие выдан 21 земельный участок семьям с тремя и более детьми, проживающим в других поселениях района.

В рамках исполнения указа об обеспечении межрегионального согласия в районе проводится просветительская и культурно-массовая работа, направленная на формирование у молодежи, жителей района активной жизненной позиции и солидарности, культуры, мира и согласия, духовного единства, гармоничных межличностных отношений, неприятия всех форм экстремизма.

По обсуждаемым вопросам выступили первый заместитель главы администрации Эльбурского района Раиса Афашикова, заместитель главы администрации Эльбурского района Мурад Азубеков, начальник управления экономики, прогнозирования и торговли администрации Эльбурского района Елена Асдулаева, начальник МУ «Управление образования» Эльбурского района Сулейман Моллаев, и.о. главного врача районной больницы Рустам Ахубеков, начальник МУ «Управление культуры» Эльбурского района Жаннет Топурова, главный специалист по связям с общественными организациями районной администрации М. Онеев. Кашаубий Залиханов попросил докладчиков обратить больше внимания на нерешённые проблемы, основные задачи в реализации указов и используемые для этого резервы и ресурсы. Участники заседания обсудили все поднимавшиеся вопросы. По итогам приняты соответствующие решения, даны протокольные поручения, определены ответственные исполнители.

АЛИСА ТАРИМ,
пресс-служба местной администрации Эльбурского района

УЧЁБА ДЛЯ СОВЕТОВ

В Общественной палате КБР состоялся межрегиональный семинар. Представителей общественных советов при министерствах, ведомствах и администрациях муниципальных образований обучали участвовать в принятии управленческих решений и методам общественного контроля.

который, с одной стороны, подтолкнул советы к ревизии собственной деятельности, с другой – стал стимулом к её совершенствованию. Руководитель аппарата ОП КБР Татьяна Саенко рассказала о развитии института общественных советов при государственных органах власти на федеральном уровне и об истории становления общественных советов при исполнительных органах власти Кабардино-Балкарской Республики.

На федеральном уровне до настоящего времени не принят нормативный правовой акт, в котором бы нашёл своё закрепление единый порядок образования общественных советов при законодательных и исполнительных органах государственной власти субъектов Российской Федерации. По мнению участницы семинара, отсутствие такого документа объясняет низкую активность региональных органов власти в создании общественных советов и недопонимание роли таких органов.

Она также подчеркнула, что законодательством не установлены требования к перечню информации, которую общественный совет должен размещать на общедоступных ресурсах. Эксперты Общественной палаты КБР составили рекомендательный перечень информации о деятельности общественных советов при исполнительных органах государственной власти, подлежащей размещению в Интернете. Он соответствует требованиям закона об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления.

Зачастую сами члены общественных советов не до конца понимают, чем должны заниматься. Провели заседание от случая к случаю, и всё. А чтобы грамотно использовать полномочия общественного контроля, представительные законодательством, необходимы соответствующие компетенции, – пояснила председатель комиссии ОП КБР по общественному контролю, общественной экспертизе и вопросам правоприменения, председатель общественного совета при Управлении ЗАГС КБР Антон Шелушова.

Председатель комиссии ОП КБР по молодежной политике, спорту и патриотическому воспитанию, член общественного совета при Министерстве труда, занятости и социальной защиты КБР Тимур Гуплов отметил, что в последние годы в Кабардино-Балкарии наблюдается положительная динамика развития институтов общественного контроля. Общественные советы активно выполняют своё основное предназначение. Вместе с тем ощущается недостаток методического сопровождения их деятельности. Для повышения уровня устойчивого развития и эффективного взаимодействия общественных советов эксперты общественной организации «Возрождение» совместно с Общественной палатой КБР в рамках реализации проекта «Северо-Кавказский межрегиональный ресурсный центр поддержки социальных ориентированных некоммерческих организаций» разработали и издали методические рекомендации по проведению независимой оценки качества услуг в социальной сфере. Кроме того, готовятся к изданию методические пособия для общественных советов, куда войдут теоретический и практический материал, будут представлены образцы документов общественного контроля, которые общественные советы смогут использовать в своей повседневной работе.

Начальник управления по внутренней политике Администрации Главы КБР Артём Кавказ отметил, что сегодня руководители органов исполнительной власти должны рассматривать наличие работоспособного общественного совета не как дань моде, а как обязательное условие повышения эффективности работы самого ведомства. Он также напомнил представителям органов исполнительной власти о необходимости более тесного взаимодействия с Общественной палатой КБР и обязательности участия в её мероприятиях руководителей ведомств.

ОЛЬГА КЕРТМЕВА

АПК АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КЛАСТЕР В ЗЕРКАЛЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Свыше 218 миллионов рублей составил субсидии на возмещение прямых понесённых затрат на создание и модернизацию объектов АПК, приобретение техники и оборудования – всего более 218 миллионов рублей, из которых свыше 207 миллионов 120 тысяч рублей выделит федеральный бюджет, в более 10 миллионов 904 тысячи рублей – республиканский.



Фото автора

В рамках федеральной целевой программы «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения на 2014-2020 годы» аграрии КБР могут рассчитывать на субсидии в общей сумме 256 миллионов 773 тысяч рублей, в том числе из федерального бюджета – более 221 миллиона рублей, из республиканского – более 25 миллионов 677 тысяч рублей.

Субсидии в размере 20 миллионов 655 тысяч рублей уже названы на соответствие достижению целевых показателей региональных программ развития АПК. Более 107 миллионов рублей субсидий направлено на возмещение затрат на создание и модернизацию объектов агропромышленного комплекса Кабардино-Балкарии.

Субсидии по линии программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы» в рамках которой республике выделено около 96 миллионов 570 тысяч рублей, в том числе более 62 миллионов 194 тысяч рублей, а остальные порядка 34 миллионов 375 тысяч рублей – из бюджета региона.

Победители конкурсного отбора по федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы» и на период до 2020 года (живой) увеличили порядок на 46 миллионов 500 тысяч рублей.

По состоянию на конец июня Министерством сельского хозяйства КБР из предусмотренных лимитов бюджетных обязательств на развитие АПК получателям субсидии уже перечислены финансовые средства в объёме более 489 миллионов 680 тысяч рублей, – подтвердил Сергей Говоров. – В том числе средства из федерального бюджета в сумме свыше 431 миллиона 938 тысяч рублей и более 57 миллионов 742 тысяч рублей – из республиканского.

Уже доведены до аграриев республики и субсидии на оказание государственной поддержки в области растениеводства в общей сумме более 177 миллионов рублей. В третьем квартале (июль – сентябрь) планируется проведение конкурсного отбора по грантовым программам «Начинающий фермер», «Создание и развитие семейных хозяйств», а также «Поддержка развития сельскохозяйственной кооперации».

Информация о проведении конкурсного отбора будет размещена на странице Мини-

стерства сельского хозяйства КБР на официальном портале Правительства Кабардино-Балкарской Республики и опубликована в газете «Официальная Кабардино-Балкария».

Как заверили в Минсельхозе республики, при рассмотрении представляемого сельскохозяйственными товаропроизводителями необходимого пакета документов на получение субсидий или грантов факты необоснованного отказа в приёме документов будут исключены.

Также при оказании государственных услуг по предоставлению государственной поддержки в виде субсидий или грантов в МСХ КБР гарантировали исключение какой-либо волокиты или затягивание направления уведомлений в адрес заявителей.

Кроме того, по заверению руководства Минсельхоза региона, будут исключены факты нарушения сроков реализации, претензии на заявителей обязанностей по предоставлению документов, не предусмотренных правилами предоставления субсидий или грантов.

Также Министерством сельского хозяйства республики доводит до сведения аграриев, претендующих на получение субсидий или грантов, что исключительные полномочия по распределению бюджетных средств принадлежат отраслевым комиссиям, которые создаются на основании официального приказа министра. Никакие другие общественные, коммерческие, иные организации и некоммерческие структуры, в том числе ассоциации и союзы фермеров и сельскохозяйственных кооперативов, к распределению бюджетных средств отношения не имеют.

БОРИС БЕРБЕКОВ

Неделя в Пензе для специалистов, работающих с молодёжью

Совет Европы и федеральные органы государственной власти, ответственные за реализацию молодежной политики в РФ, сотрудничают в сфере молодежной политики с 1992 года. Приоритетная задача этого сотрудничества – поддержка развития молодежной политики на федеральном, региональном и муниципальном уровнях в РФ, оказание поддержки некоммерческим молодежным организациям, а также привлечение внимания к взаимодействию между структурами органов власти и некоммерческими объединениями.

Так в Пензе прошёл тренинг-семинар «50/50» для специалистов по работе с молодёжью в органах власти и общественных организаций РФ, работающих с молодёжью. Его цель – повышение качества работы с молодёжью и содействие её признанию в развитии молодежной политики.

В мероприятии приняли участие 32 человека – представители правительственного и неправительственного секторов сферы молодежной политики из 17 субъектов РФ: Пензенская, Туйская, Рязанская, Свердловская, Воронежская, Оренбургская, Архангельская, Челябинская, Ярославская, Калининградская и Новосибирская области, Красноярский край, Москва, Санкт-Петербург, Хакасия, Республика Татарстан.

Детальность в области молодежной политики представляла Ольга Выглова-Пануева – главный специалист по работе с молодёжью в управлении культуры, социальной политики и спорта Прохладненского района, волонтер Майской местной организации БОО. В этом ключе был выработке проектных задач.

ОЛЬГА КЕРТМЕВА

Перед участниками тренинг-семинара с приветственным словом выступила Ольга Попова – заместитель председателя Национального совета молодых и детских объединений России.

Для участников были организованы тематические площадки для обсуждения концепций, подходов, принципов и ценностей молодежной работы, обсуждение форм, возможностей и актуальных вызовов молодежной работы в Совете Европы, Российской Федерации и других странах – членах Совета Европы; знакомство и работа с портфолио политики предста-

вите Ольга Выглова-Пануева – главный специалист по работе с молодёжью в управлении культуры, социальной политики и спорта Прохладненского района, волонтер Майской местной организации БОО.

Также представлялась возможность обмена опытом практиками, в этом ключе был представлен проект «Мультипликационная студия «Наши руки не для скуки», реализуемый в Северо-Кавказском федеральном округе на территории Майского района.

На церемонии закрытия был приглашён советник руководителя ФАДМ «Росмолодёжь» Артём Дёмин, он представил доклад о деятельности агентства, а также рассказал о предстоящих форумах и Всемирном фестивале молодёжи и студентов. Отметил важность таких встреч, в особенности инновационного взаимодействия и межкультурного диалога.

Тамара ТИЛИНА

БЕЗОПАСНОСТЬ, ДОСУГ И ПИТАНИЕ ЮНЫХ ОТДЫХАЮЩИХ

Установившееся тёплое лето стало настоящим праздником для подростков, которые отдыхают от школьных занятий в загородных лагерях. Как организован в них отдых, насколько он будет полезным, как школьники набираются здоровья и положительных эмоций, выяснили представители республиканского отделения Общероссийского народного фронта.

Активисты проверили готовность детских учреждений и летней оздоровительной кампании. Как сообщили в пресс-службе ОНФ, в ходе мониторинга они посетили детские оздоровительные лагеря «Казачок» в Майском районе, «Алмаз» в Терском, республиканский социально-реабилитационный центр «Радуга», детский оздоровительный лагерь «Кавказ» и санаторий «Горный родник», расположенные в городском округе Нальчик.

Как отметили руководители региональной рабочей группы ОНФ «Образование и культура как основы национальной идентичности» Любовь Хутуева, в республике особое внимание уделяется детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Для многих ребят поездка в такой лагерь – единственная возможность отдохнуть иправить здоровье, поэтому при распределении путёвок предпочтение отдаётся детям из многодетных или малообеспеченных семей, – пояснила она.

По её мнению, важно, чтобы концы отдыхающие в лагерях получали качественное питание и медицинское обслуживание. В учреждениях должны быть созданы максимально безопасные условия пребывания и разработана обширная досуговая программа.

Как удостоверились активисты, основные требования к лагерям в основном соблюдены. Нагрузка по количеству мест и отдыхающих соотносима. Одно из «Кавказ», по словам представителей оздоровительного комплекса, может принимать большее число посетителей.

Особой популярностью у детей и родителей пользуется центр «Радуга», специализацией которого разработаны комплексные программы медицинской, социально-педагогической, психологической реабилитации, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Обеспеченность экспертов Народного фронта вызвало то, что автомобильный подъезд к лечебному центру расположен на опасном пересечении спуска главной дороги с выезда из лагеря. Ни места, ни

время на манёвр при внезапном появлении автомобиля не оставалось. О несчастных случаях, произошедших на этом участке, рассказали и работники центра.

Не удалось экспертам ОНФ проверить безопасность в лагере Терек, риск которой в непосредственной близости от лагеря. Отдыхающих «Алмаз» ещё не принимает, по угроза частого подтопления

вызвала у представителей ОНФ серьёзную обеспокоенность. – Невозможно бороться со стихией, но необходимо сделать всё возможное, чтобы уберечь детей от небезопасных ситуаций. Мы направим в органы муниципальной и республиканской власти письма с просьбой принять меры по обеспечению безопасности на территории этого объекта, – сообщила Любовь Хутуева.

По информации Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР, этим летом в республике будут функционировать 48 оздоровительных учреждений, восемь из которых – стационарные оздоровительные лагеря санаторного типа, десять – загородных оздоровительных учреждений, 26 учреждений с дневным пребыванием на базе образовательных учреждений и один детский санаторий. По информации ведомства, летний отдых будет охватено более десяти тысяч детей и подростков.

Ольга ЕРИШЧИКИНА,
фото Артура Елканова

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Поздравить белорусскую диаспору пришли представители национально-культурных центров КБР. Порадовало всех участие в празднике ветеранов Великой Отечественной войны, освободивших Белоруссию от немецко-фашистских войск...

КАК БЕСЦЕНЕН МИР

Третьего июля республика Беларусь отпраздновала День независимости. Отметить главный праздник белорусской государственности и в Кабардино-Балкарском фонде культуры, мероприятий организовали Кабардино-Балкарское общественное движение «За единение – «Сябрь» совместно с Советом ветеранов г.о. Нальчик.



седатель Совета ветеранов г.о. Нальчик Мустафа Абдулаев, председатель русского общества истории и культуры «Вече» Анатолий Канунчиков. Они подчеркнули, что Беларусь в числе первых приняла на себя жестокий удар агрессора и не покорилась ему. В 1943 году более половины территории республики уже контролировали белорусские партизаны.

принимали участие мальчишки по 13-15 лет. Памятники, мемориалы, братских могил в Белоруссии около девяти тысяч. Они являются святым местом почтения погибших, вечным напоминанием о том, как бесценен мир.

Новое поколение белорусов создало государство с социально ориентированной экономикой, развитым сельским хозяйством и передовой наукой. Сегодня Белоруссия с Россией строит Союзное государство. Достижения по развитию двустороннего и интранционального сотрудничества очевидны.

К Дню независимости Белоруссии ансамбль белорусской песни «Колорит» под руководством Татьяны Чумаковой подготовил большой праздничный концерт. Прозвучали народные песни и современные музыкальные композиции. Завершила концертную программу Татьяна Чумакова авторской песней «Белоруссия и Россия вместе одна семья».

Артур ЕЛКАНОВ. Фото автора

КУЛЬТУРА

Искусство в пространстве библиотеки

Сотрудники муниципальной библиотеки имени Маяковского г. Прохладного стремятся внедрять новые форматы организации массовых мероприятий, более динамичные, коммуникативные, визуализированные. Сначала это дома забили библиотеки несколько раз становились арт-площадкой.

В апреле прошли вечер инструментальной музыки и мастер-класс с автором работ декоративно-прикладного творчества в техниках топиария, дупляка, текстильной скульптуры, деревянной скульптуры, изготовления художественных кукол. Недавно в стенах библиотеки состоялась открытие выставки «Лики природы», посвящённой Году экологии в России.

Игоря Тараева, директора музея ИЗО КБР Елена Ремезь, сотрудники музея Елизавета Жантудева, Ирина Власова, руководители учреждений культуры Прохладного, художники, читатели.

Елизавета Жантудева провела ознакомительную экскурсию по вернисажу. Огромное впечатление на зрителя произвёл эмоциональный рассказ искусствоведов о жизни и творчестве художников, на правлениях живописи, в которых творили признанные мастера.

Сотрудники библиотеки и музея выразили желание продолжать сотрудничество, чтобы дать возможность всем читателям прекрасного познакомиться с творчеством известных мастеров Кабардино-Балкарии в области живописи, скульптуры, графики.

Тамара ОЗРКОВА, директор библиотеки им. В.В. Маяковского г. Прохладного

НОВЫЕ КНИГИ

Балкарский топонимический словарь

В нальчикском издательстве Марины и Виктора Котляровых увидел свет «Балкарский топонимический словарь». Его первое издание, вышедшее почти пятьдесят лет (1970) назад, давно стало библиографической редкостью. Потребность в таком труде в наше время особенно велика.

Авторы словаря – известный учёный Дж. Ковов и просветитель С. Шаумурзакв включили в него около тысячи статей, охватывающих всевозможные балкарские географические названия. В этих названиях сохранились свидетельства древних верований народа, имена прославленных вождей, названия оборонительных сооружений, наименования могильников, оставленных драматическими событиями, имевшими место на территории горного края.

Словарю предшествует авторское предисловие, а за ним полный перечень пространственных названий, вошедших в издание.

Спонсорами издания, что позволило вернуть книгу читателям, выступили известные в Кабардино-Балкарии люди, чьи имена указаны в выходных данных. Их финансовая поддержка позволила большую часть тиража бесплатно передать учебным заведениям республики.

Рустам ШИДУГОВ

11 июля в 19 часов Государственный музыкальный театр приглашает на закрытие 49-го театрального сезона. Премьера, вечер оперетты «Любите женщин, господа». Справки по тел. 77-42-08.

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Идеи добровольчества развиваются



Основной темой встречи молодых активистов за «Круглым столом», проходившем в многофункциональном молодежном центре «Галактика», стали проблемы и перспективы развития добровольческого движения в Баксане.

Цель встречи – разработка рекомендаций по дальнейшему продвижению добровольческого движения и повышению статуса добровольцев. Участники провели опрос жителей Баксана, определили сферы и области, в которых уже действуют и работают добровольцы.

По мнению студентки кафедры – Организации работы с молодежью – КБГУ Миланы Аджиевой, главной основой целевой аудитории добровольческих программ должны стать школьники старших классов.

Важно помнить, что старшеклассники – это будущие студенты, которые являются движущей силой всего добровольческого движения в России и мире. Кроме этого, в нашей школе – это центр всех идей, инициатив и общественной активности, – помыслила она.

По словам координатора молодежной политики Баксана Заремы Кушовской, добровольчество является наиболее приемлемой в современных условиях технологией воспитания молодежи и формирования активной гражданской позиции.

Ирина ШКЕЖЕВА

КОНКУРС

Айфон от энергетиков – студентке из КБР

В Пятигорске в офисе МРСК Северного Кавказа (входит в группу компаний «РОССЕТИ») состоялся награждение победителей конкурса «Подсажкам потребителю».



Семи победителям из разных субъектов Северо-Кавказского федерального округа генеральный директор компании Юрий Зайцев вручил дипломы и памятные призы за лучшие эскизы листовок, билбордов, плакатов, стикеров на тему укрепления платежной дисциплины и борьбы с хищениями электроэнергии.

Специальный приз генерального директора – айфон – был вручен студентке института архитектуры, строительства и дизайна Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова Лине Халиповой, представившей шесть разноплановых, очень ярких и интересных работ.

На конкурсе поступило более 60 работ. К участию подключились даже пятиклассники подшефных энергетикам школ Кабардино-Балкарии. Ребята, покрывшим юрью пониманием обозначенной темы и проявившим творческий подход, образность мышления и выразительность подачи своей задумки, награждены призами за участие.

Ещё девять участников, в том числе два студента Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В.М. Кочкова Аида Хагапова и Анатолия Шуклов, получили благодарственные письма.

В планы организаторов входит выпуск полиграфической продукции на основе макетов работ победителей с последующим её распространением среди потребителей электроэнергии Северного Кавказа.

Татьяна ГЕДГАЙВА

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ РЕФЕРЕНТНЫЙ ЦЕНТР РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА

Всё остальное – это просто еда. А шоколад – это шоколад

Что такое хороший шоколад? Простые ингредиенты, указанные в ГОСТе 31721-2012 «Шоколад. Общие технические условия», выведенные учёными в процессе лабораторных исследований и закреплённые в нормативных документах.



Обобщим эти значения и выведем состав хорошего шоколада. Главное правило: нет какао-масла – это не шоколад.

Кабардино-Балкарский референтный центр Россельхознадзора неоднократно отбирал образцы проб шоколада на стадии ввоза в республику для реализации и на стадии реализации. Историчный шоколад, во-первых, меняет свой цвет. Он становится не тёмно-коричневым, а с определённой долей белёсости или вовсе с конкретным налётом. На вид шоколад выглядит суватым, становится крохким и ломким. При внешнем осмотре испорченного продукта из шоколада можно заметить следы-ходы, проделанные личинками в пищевую муку. На вкус чувствуется прогорклость пищевой муки.

Какао-масло плавится при температуре 31-35°С, поэтому шоколад, сделанный на его основе, будет таять не только во рту, но и в руках, особенно белый и молочный. Если у вас есть возможность, то попробуйте «расплавить» его в руке прямо в магазине, это не будет считаться хулиганством, ведь «пой», неуставший шоколад, так и останется лежать на полке, а хороший, подплавленный, вы возьмёте домой. Необходимо сделать важное замечание, что тёмный и горький шоколад, хотя и содержит большое количество какао-масла, также содержит много тёртого какао, оно повышает общую плотность и температуру плавления, поэтому эти типы шоколада в руках будут плавиться очень медленно.

Чем шоколад полезнее? Пользу от шоколада заметили ещё индейские племена. Современные учёные лишь подтвердили их теории. Так, доказано, что чашка горячего шоколада помогает танам быстрее заживать, повышает тонус организма и избавляет от усталости. Любители шоколада могут не переживать по поводу возникновения такого заболевания, как атеросклероз. Содержащийся в продукте эфирный мёд предупреждает отложение холестерина на стенках кровеносных сосудов, а потому болезнь не будет развиваться. Нейрохирурги и кардиологи также отмечают пользу шоколада для пациентов, которые регулярно употребляют конфеты и плитки из какао, не образуются тромбы. А флавоноиды, имеющиеся в составе продукта,

защищают от инфарктов и инсультов, 50 граммов лакомства каждый день предупреждает развитие язвы и раковых заболеваний.

Японские учёные проводили исследование влияния различных компонентов какао-боба на здоровье зубов и получили следующий результат: оболочка какао-бобов содержит вещества, которые обладают антибактериальным эффектом. На данный момент даже выпускаются специальные шоколадные пасты и ополаскиватели рта на основе экстракта оболочки какао-бобов.

Другое исследование было проведено Американской зубной академией. В нём говорилось о том, что теобромин, в отличие от кофеина, содержащийся в 30 граммах тёмного шоколада, защищает зубы лучше, чем соединения фтора. Также шоколад содержит витамины, соли и минералы, которые необходимы для укрепления эмали.

Вред шоколада для зубов состоит в том, что практически все производят добавляют в него сахар. В этом аспекте шоколад ничем не отличается от прочих сладостей, следовательно, чем более «тёмный» шоколад, тем он полезнее. Негативно влияет сладость лишь на склонных к аллергии, на людей с сахарным диабетом и тех, которые не могут себе ограничить в употреблении сладкого.

Общий дизайн упаковки – работа хороших дизайнеров и художников стоит немало, если вам нравится внешний вид упаковки, надписи, состав и срок годности не пручит «погубить», то это увеличивает шансы на более качественное содержание.

Известность бренда. Крупные производители дорожат своим именем, и поэтому состав, указанный на упаковке, соответствует правде. Говорить

о «среднем качестве» своего продукта – значит платить огромные штрафы за указание ложного состава.

Какао-масло плавится при температуре 31-35°С, поэтому шоколад, сделанный на его основе, будет таять не только во рту, но и в руках, особенно белый и молочный. Если у вас есть возможность, то попробуйте «расплавить» его в руке прямо в магазине, это не будет считаться хулиганством, ведь «пой», неуставший шоколад, так и останется лежать на полке, а хороший, подплавленный, вы возьмёте домой.

Другое исследование было проведено Американской зубной академией. В нём говорилось о том, что теобромин, в отличие от кофеина, содержащийся в 30 граммах тёмного шоколада, защищает зубы лучше, чем соединения фтора. Также шоколад содержит витамины, соли и минералы, которые необходимы для укрепления эмали.

Вред шоколада для зубов состоит в том, что практически все производят добавляют в него сахар. В этом аспекте шоколад ничем не отличается от прочих сладостей, следовательно, чем более «тёмный» шоколад, тем он полезнее. Негативно влияет сладость лишь на склонных к аллергии, на людей с сахарным диабетом и тех, которые не могут себе ограничить в употреблении сладкого.

Все остальные могут со спокойной душой наслаждаться божественным вкусом деликатеса, который им пойдёт исключительно на пользу, ведь шоколад – надёжный источник энергии, и он даёт насущное.

В первую очередь хороший витаминизированный продукт должен стоить дороже, но хороший не может стоить дешёво. Общий дизайн упаковки – работа хороших дизайнеров и художников стоит немало, если вам нравится внешний вид упаковки, надписи, состав и срок годности не пручит «погубить», то это увеличивает шансы на более качественное содержание.

Известность бренда. Крупные производители дорожат своим именем, и поэтому состав, указанный на упаковке, соответствует правде. Говорить

о «среднем качестве» своего продукта – значит платить огромные штрафы за указание ложного состава.

Какао-масло плавится при температуре 31-35°С, поэтому шоколад, сделанный на его основе, будет таять не только во рту, но и в руках, особенно белый и молочный. Если у вас есть возможность, то попробуйте «расплавить» его в руке прямо в магазине, это не будет считаться хулиганством, ведь «пой», неуставший шоколад, так и останется лежать на полке, а хороший, подплавленный, вы возьмёте домой.

Другое исследование было проведено Американской зубной академией. В нём говорилось о том, что теобромин, в отличие от кофеина, содержащийся в 30 граммах тёмного шоколада, защищает зубы лучше, чем соединения фтора. Также шоколад содержит витамины, соли и минералы, которые необходимы для укрепления эмали.

Вред шоколада для зубов состоит в том, что практически все производят добавляют в него сахар. В этом аспекте шоколад ничем не отличается от прочих сладостей, следовательно, чем более «тёмный» шоколад, тем он полезнее. Негативно влияет сладость лишь на склонных к аллергии, на людей с сахарным диабетом и тех, которые не могут себе ограничить в употреблении сладкого.

Все остальные могут со спокойной душой наслаждаться божественным вкусом деликатеса, который им пойдёт исключительно на пользу, ведь шоколад – надёжный источник энергии, и он даёт насущное.

Пресс-служба Кабардино-Балкарского референтного центра Россельхознадзора

Advertisement for 'ВСЕ УСЛУГИ В ОДНОМ МЕСТЕ' (All services in one place) with contact information: 8 (800) 100-32-82.

СПОРТ

Десять стартов, девять побед

Действующая чемпионка мира Мария Ласичкене (Кучина) одержала очередную, девятую с начала сезона победу, выиграв соревнования по прыжкам в высоту на «Мемориале братьев Знаменских».

Планку на высоте 195 см и стала победительницей соревнований. «Серебро» у чемпионки мира 2013 года Светланы Школиной.

Кабек КИШИБЕВ

ОЧЕРЕДНАЯ РЕИНКАРНАЦИЯ



После вылета из ФНЛ нальчикский «Спартак» в одночасье остался и без тренеров, и без игроков. Старший тренер Юрий Дроздов отправился в минское «Динамо», тренер по работе с вратарями Сергей Кращенко – в «Луч-Энергия» Владивосток.

От прошлогоднего состава в распоряжении Хасани Биджиева, который вопреки слухам остался верен родной команде, остался пилотер Каркаев, Гугуев, Тупов, Тебердиев и Шаваев.

При комплектовании команды упор делается на местных воспитанников, но при этом все понимают, что без опытных игроков футбол будет камнем на обочине.

Появление Игоря Мугайлова в Нальчике стало для многих большим сюрпризом. Сам Игорь Валерьевич отметил, что никакие секреты Полишинеля здесь нет.

Подготовка к сезону в ПФЛ началась 14 июня, и по понятным причинам первый сбор был селекционным. Хасани Биджиев и его новый помощник – бывший игрок московского «Локомотива» и сборной России, экс-наставник саратовского «Сокола» Игорь Мугайлов просмотрели десятки потенциальных новичков.

«При комплектовании команды упор делается на местных воспитанников, но при этом все понимают, что без опытных игроков футбол будет камнем на обочине. Поэтому главный тренер красно-белых Хасани Биджиев, в запасе у нас будет порядка 25 игроков, трансферный период заканчивается в первом сентября, и изменения в составе возможны вплоть до этого момента. К тренировкам мы приступили 14 июня. Они у нас двуровневые, заключаем «физику», работаем над тактикой и техникой. Контрольный матч с воспитанниками «Ахмата» (ранее ФК «Терек»), которые перешли в дубль, но не проходят в основной состав

Появление Игоря Мугайлова в Нальчике стало для многих большим сюрпризом. Сам Игорь Валерьевич отметил, что никакие секреты Полишинеля здесь нет. «Мы с Хасани Биджиевым знакомы почти 30 лет. Вместе в 91-м поднимали «Локомотив» из первой лиги в высшую. После «Сокола» сидел без работы и поэтому, получив приглашение старого друга, сразу согласился».

15-го июля после очередной реинкарнации «Спартак-Нальчик» сыграет первый официальный матч в Кубке России, а 20-го – первую игру в ПФЛ. Надеемся, что «Спартак-Нальчик» биджиевско-мугайловской сборки окажется среди «паровозов» Юрия Палыча Семина, цвета которого наши тренеры в свое время успешно защищали.

Альберт ДЫШКОВ. Фото Камила Толгузова

Памяти мастера и отличного наставника



Залихан Балкаров – уроженец с. Нарпан Чегемского района, в бытность тренером воспитал десятки мастеров спорта, кандидатов в мастера спорта и резервщиков по греко-римской борьбе. В памяти жителей Нарпана он остался патриотом малой родины, любившим одолеваян, требовательным как к себе, так и к своим ученикам, среди которых мастера спорта СССР Артур Амшухов (начальник управления по физической культуре, спорту и делам молодежи администрации г.о. Нальчик), Алиж Кушов – майор

Управление по физической культуре, спорту и делам молодежи администрации г.о. Нальчик, его структурное подразделение – ДЮСШ №4 совместно с Минспортом КБР организовали и провели первый турнир памяти мастера спорта СССР З. Балкарова.

Таов, председатель Совета ветеранов спорта Анатолий Кодзоков, брат Залихана Балкарова Гид и дочь Альбина. Они рассказали о личностных и профессиональных качествах З. Балкарова, пожелали юным «классикам», для большинства из которых

турнир стал первым официальным соревнованием, успешным. Олимпийский чемпион по греко-римской борьбе Мурат Кардавов выразил надежду на то, что турнир памяти З. Балкарова будет традиционным. Победителями турнира стали: Казимир Кумьков, Тамерлан Черкесов, Руслан Салимов, Суран Оганесян, Хамиди Кунжиев, Беслан Панюшкин, Эльдар Балкаров, Умар Бабочиев, Астемир Мазахов, Ивар Богатырев, Тамирлан Тарчоков и Камбулат Кардавов. Адемид КАНОВ. Фото Камила Толгузова

БЕЗОПАСНОСТЬ

Штормовое предупреждение

По представлению Главного управления «Кабардино-Балкарский центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» данным, с 5-й июля на территории республики ожидается комбелек неболитого периода.

При гроде. По возможности не выдвигайтесь из дома, находясь в помещении, держитесь как можно дальше от окон. Не пользуйтесь электроприборами, т.к. град обычно сопровождается грозой.

Существует вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций до межмуниципального уровня, связанных с затруднениями в работе видов транспорта, увеличением количества дорожно-транспортных происшествий на автодорогах федерального, регионального, местного значения, повреждением (обрывом) линий электропередачи и линий связи, нарушениями в системе жилищно-коммунального хозяйства, обрушением зданий укреплённых и широкоформатных конструкций, повреждением крыш и остекления зданий, ограничением при проведении аварийно-восстановительных работ.

В связи с прогнозом. Главное управление МЧС России по КБР рекомендует: при получении информации о выпадении обильных осадков воздержитесь от поездок по городу, по возможности оставайтесь в квартире или на работе. Включите средства пожаротушения и радиовещания. Ливень застал вас на улице – не спускайтесь в подземные переходы и другие заглубленные помещения. Постарайтесь укрыться в здании, расположенных выше возмещенного уровня подтопления. Здание (помещение), в котором вы находитесь, подтопляет – постарайтесь покинуть его и перейти на ближайшую возвышенность. Покинуть здание не представляется возможным – поднимитесь на вышерасположенные этажи, выключите электричество и газ, плотно закройте окна, двери и сообщите о своем местонахождении в дежурную службу МЧС. Ливень застал вас в личном транспорте – не пытайтесь преодолеть подтопленные участки. Медленно перестройтесь в крайний правый ряд (на обочину) и, не прибавляя скорости, тормозно, прекратите движение. Включите аварийные огни и переждите ливень. В случае стремительного прибывания воды покиньте транспортное средство и перейдите на возвышенность ближайшей местности или в ближайшее здание.

При грозе. Если гроза застала вас на возвышенности или мотостанке, немедленно прекратите движение и переждите грозу на расстоянии примерно 30 метров от своего транспортного средства. Не стоит продолжать и поездку на автомобиле, поскольку не исключены нарушения в работе электроники. Следует остановиться, закрыть окна машины и переждать ненастье. Если во

время грозы вы находитесь на открытой местности, рекомендуется лечь на землю (в песчаный или каменистый грунт), по возможности в ямине. Важно, чтобы рядом с вами не было реки, озера или пруда, чтобы избежать попадания молнии, а удар молнии распространяется в радиусе 100 метров от водоёма. Водителям по возможности воздержитесь от поездок на личном автотранспорте либо, если предельно необходимо, при дорожном движении. Пешеходам соблюдать повышенную осторожность при переходе через автотрассы и при нахождении вблизи них.

При порыве ветра уберите хозяйственные вещи со двора и балконов в дом (подвал), обрежьте сухие деревья, которые могут нанести ущерб вашему жилищу. Машину поставьте в гараж, при отсутствии гаража автомобиль следует парковать вдали от деревьев, а также слабо укрепленных конструкций. Находясь на улице, избегайте шляпки строения и дома с неустойчивой кровлей. Избегайте деревьев и разнообразных сооружений повышенного риска (мачты, стелы, трубы, опоры линий электропередачи, потенциально опасных промышленных объектов).

Главное управление МЧС России по Кабардино-Балкарской Республике напоминает, если вы попали в чрезвычайную ситуацию и вам нужна помощь пожарных или спасателей – для вызова всех экстренных служб с мобильного телефона звоните «101», а также «01» со стационарного. ГУ МЧС России по КБР

ПРОИСШЕСТВИЯ

Выехал на «встречку»

24 июня в 20 часов 30 минут 64-летний водитель автомобиля «Лада-Калина» на автодороге Майский – Урожайное не справился с управлением и съехал с проезжей части. Машина опрокинулась, водитель погиб на месте происшествия.

29 июня в 15 часов 45 минут 34-летний водитель ГАЭ-322132 на улице Эльбурская в Нальчике выехал на встречную полосу, где столкнулся с ВАЭ-217030. Водитель ВАЭ и его 39-летний пассажир с различными травмами госпитализированы.

30 июня в час ночи 30-летний водитель ВАЭ-11730 на улице Кирова в Завоканово не справился с управлением и наехал на железобетонную трубу оросительного канала. Пассажир доставлен в больницу.

Третьего июля в 12 часов 25 минут 29-летний водитель ГАЭ-32132 на улице Панчева в Нальчике сбил мужчину, переходившего дорогу в неположенном месте. Пострадавший с различными травмами госпитализирован. Ирина ШКЕЖЕВА

ПОЛИЦИЯ

Самый лучший подарок – отсутствие аварий

В честь дня образования органов ГАИ ИБДД автомобильности Кабардино-Балкарии дали обещания автоинспекторам Черкесского района соблюдать и уважать правила законопослушного поведения на дорогах, которые помогут сохранить жизнь.

Сотни взрослых юных участников акции поздравили сотрудников дорожной полиции с профессиональным праздником. Автомобилисты и их пассажиры пожелали автоинспекторам безаварийных будней и обещали соблюдать этому, строго соблюдая правила дорожного движения и уважая чужие жизни.



Ирина КОГОТИКЕВА

ЗАКОН

Родным квартира не досталась

В СУ СК РФ по КБР возбуждено уголовное дело в отношении начальника ОБМ УМВД России по г.о. Нальчик и её заместителя, подозреваемых в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 285 УК РФ (использование должностным лицом своих служебных полномочий вопреки интересам службы, совершённое из личной заинтересованности и повлекшее существенное нарушение охраняемых законом интересов общества или государства).

В СУ СК РФ по КБР возбуждено уголовное дело в отношении начальника ОБМ УМВД России по г.о. Нальчик и её заместителя, подозреваемых в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 285 УК РФ (использование должностным лицом своих служебных полномочий вопреки интересам службы, совершённое из личной заинтересованности и повлекшее существенное нарушение охраняемых законом интересов общества или государства).

Возбуждено уголовное дело по факту покушения на мошенничество, то есть хищения чужого имущества путём обмана, совершённого в особо крупном размере. Сотрудниками полиции на период следствия отстранены от исполнения должностных обязанностей.

5-6 июля – перекрытие улицы Тарчокова

В связи с ремонтом магистральной теплопровода с 5 по 6 июля будет перекрыта улица Тарчокова на участке от улицы Кирова до конечной остановки в 5-й микрорайоне.

Время перекрытия комера по маршруту №102, 2А, 6 (автобусы) – от улицы Кирова до конечной остановки в 5-й микрорайоне.

Время перекрытия комера по маршруту №11А (микровозбусты) – с ул. Чернышевского с 5 по 6 июля будет перекрыта улица Тарчокова до конечной остановки в 5-й микрорайоне.

Время перекрытия комера по маршруту №102, 2А, 6 (автобусы) – от улицы Кирова до конечной остановки в 5-й микрорайоне.

Время перекрытия комера по маршруту №11А (микровозбусты) – с ул. Чернышевского с 5 по 6 июля будет перекрыта улица Тарчокова до конечной остановки в 5-й микрорайоне.

Время перекрытия комера по маршруту №11А (микровозбусты) – с ул. Чернышевского с 5 по 6 июля будет перекрыта улица Тарчокова до конечной остановки в 5-й микрорайоне.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конараев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бабуева, А. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбохова.

ТЕЛЕФОНЫ: 42-68-68; зам. гл. редактора: 42-20-82; ответственный секретарь: 42-66-14; редактор по выпуску: 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политико-правовой: 42-75-37; информации, публицистики и печати: 42-20-88; 42-70-27; культуры и исторического наследия: 42-75-14; науки и образования: 42-75-37; фотокорреспонденты: 42-75-14; отдел рекламы и объявлений: 42-69-96.

НАД МОДЕРОМ РАБОТАЮТ: О. Гугуев – дизайнер редактора: 42-20-82; редактор по выпуску: 42-20-86; М. Максидова, И. Погорелова – корректоры. Тираж – 3153 экз. Адрес: г. Нальчик – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания комера по графику – 18.00. Подписан фактически – 2100. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной редакцией. Просим водителей планировать свой путь заранее, приносим извинения за временные неудобства.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Адрес: г. Нальчик, 76-01-28. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С 5-ЛЕТНИЕМ любимого и дорогого внука Дамира АЖАТОВЕВА! Желаем быть крепким, сильным, весёлым, озорным и добрым мальчиком. Пусть будет море счастья и радости, пусть будет благополучная дорога и верной удача на пути. Дедушка и бабушка Мазариф и Галимат Канаметовы

Организатор торгов, ЗАО «Агентство Независимой Оценки» (ЗАО «АНО»), ИНН 0501039103, ОГРН 102090051829, адрес: 369000, КЧР, г. Черкесск, ул. Кавказская, 19/309, тел/факс: (8-782) 22-05-21, e-mail: mazurov15@mail.ru, сообщает об изменении к сообщению №09010003261 в газете «Коммерсант» №112 от 24.06.2017 г. на стр. 56, в газете «ОКБ» (приложение к газете «Кабардино-Балкарская правда») от 16.06.2017 г. в части сроков действия публичного предложения собрания читать: срок действия торгов посредством публичного предложения по продаже имущества ООО «Эльбрус Теплоком» (ИНН 0710993034) с 00 час. 00 мин. 1.08.2017 г. по 00 час. 00 мин. 9.11.2017 г. на ЗТП ООО «Балтийская электронная площадка» http://www.bepsps.ru.

Утерянный диплом №ВМ 77372 на имя Канкуловой Джульеты Амдулгировны, выданный КБГУ им. Х.М. Бербекова, считать недействительным.

Коллектив ГБУЗ «Диагностический центр» Минздрава КБР выражает благодарность семье БАТЧАЕВА Руслана Тамбиевича по поводу кончины матери.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru